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IVlathématiques CM [ calculs ]

La division a deux chiffres
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Pour ................

connaitre le nombre de chiffre du quotient, puis oNn .......cccceeevvevevieveecenene.
coeeennSimples.,

Exemple :

.. on ...

~\
7880:8 \
Encadrement : 8+51+———F6}2+9
i i > 1514
@ diviser les milliers :  E——— —
on ne peut pas car 8 est plus petit que 29. 2 7 3
Le quotient n’aura pas de chiffre des milliers.
@ diviser les centaines : 12 1611 ¥
En....... Combien de fois ........ ? s fois 1++216
On écrit ........ au quotient. e ]
Du co6té gauche on calcule le reste : — | —
......................................................................... 110
@ diviser les dizaines :
On abaisse le chiffre des dizaines ....... - -
En ... combien de fois ........ ? . fois \\¥ /
On écrit ........ au quotient.
Du co6té gauche on calcule le reste :
® Quotient: ... Reste ......

@ diviser les unités

On abaisse le chiffre des unités .......

En ....... combien de fois

On écrit ........ au quotient.

Du co6té gauche on calcule le reste :

4 567 divisé par17 ——
3 089 divisé par42 ——
5900 divisé par 25 ——
8 743 divisé par 27 ——
35 621 divisé par 18 ———
80 000 divisé par 82 ——

Trouve le nombre de chiffres du quotient des divisions suivantes :
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La division a deux chiffres (2)

»~ N
/" Pour .gllecluer.. une. dissinion...... on .encadne. le. dinidende:. pour
I connajtre le nombre de chiffre du quotient, puis on .ubilie. den
E oo ALANAC QAR .. simples.
| Exemple: -
| 7880:8 \
I Encadrement : 815131612719
L .22.x.1000,....8236.4.29.x.100
I -1 518 219 14
i @ diviser les milliers :
| on ne peut pas car 8 est plus petit que 29. 2 1713
| Le quotient n’aura pas de chiffre des milliers.
I . . . R i B~ s |
: @ diviser les centaines : < o=
! En 85.. Combien de fois .22.. ? ...2.. fois 11216
I On écrit .. AU guotient. 11116
i Du coté gauche on calcule le reste : -
I 29.%x2.2.08..80...008. 287 ..., 110
E @ diviser les dizaines :
I On abaisse le chiffre des dizaines ... \ Il
' En 273 combien de fois29... ? ..2.. fois \\\ /
| Onécrit ... au quotient.
l
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Du c6té gauche on calcule le reste :

el X903 2005243 520512,

@ diviser les unités :

On abaisse le chiffre des unités ... 4.
Enl26. combien de fois 29 ? .4 fois

On écrit ..%4... au quotient.
Du c6té gauche on calcule le reste :

29.x.4.2..126.:.026.2.116.2.10

@® Quotient : ..2%.... Reste .10

A Vérification a la calculatrice ou a la main.

828X, 222 10.2.8.230. .

4 567 divisé par 17 —— 17 x........... <4567 <17 X.uonn.
3089 divisé par42 —— 42 X......... <3089<17 X.........
5900 divisé par25 —— ... X cevreens <5900<..... X creereeans
8 743 divisé par 27 —— ... X cevreens <8743 <..... X creereeans
35621 divisé par 18 —— ... X cevrvernees < < X cevreennens
80 000 divisé par 82 — ..... X cevrvernees < < X cevreennens

N i S R R R S S R R S S S R R




